

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 222 (15357)*

Пятница, 17 ноября 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Актуальное интервью

Войти в ритм

ПОМОЖЕТ ГРАМОТНОЕ ИНЖЕНЕРНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

14 И 15 НОЯБРЯ по областному радио транслировалась прямая передача с первой конференции трудовых коллективов Кузбасса. Во многих выступлениях прозвучало: вызывает серьезное опасение падение трудовой и производственной дисциплины на предприятиях. Несколько интервью на эту тему мы взяли в городском рабочем комитете.

В. РЕСНЕР, ГРОЗ шахты «Тырганская»:

— Дисциплина — на прежнем уровне. Наверное, в каждом шахтерском коллективе есть люди, которые не отличаются особым рвением к работе, прогуливают, опаздывают. Но они были и ранее, к сожалению, не перевелись и сейчас. И не воспитывать их надо, а гнать из коллектива. Когда говорят, что после забастовки производство при-

ходит в упадок из-за якобы плохой дисциплины, делают это умышленно. Кому-то выгодно обвинить забастовщиков в том, искусственно разжечь конфликт между рабочими и инженерно-техническими работниками.

И все же нет дыма без огня. Есть видимость падения производственной дисциплины, неповиновения надзору.

Шахтеры стали больше предъявлять претензий надзору, требовать большего вклада в коллективный результат. Это логично: раз я, рабочий, стал требовательнее к себе и своему напарнику, значит, требую и от горного инженера того же.

Беда вот в чем. Горный инженер не всегда соответствует занимаемой должности. Ведь как у нас заведено. Поработал человек начальником участка, по-

казал себя умелым организатором, ладил с людьми — значит, надо его повышать дальше. Смотришь, он уже главный инженер или заместитель директора. Порой он может быть золотым начальником участка, но не в состоянии руководить целой службой на шахте. Ведь уровень специалиста зависит от его квалификации, умения масштабно мыслить.

В. МЕЛЕШКИН, ГРОЗ шахты «Коксовая»:

— Наверное, каждый шахтер согласится со мной: если подходить к работе участков по закону, то на каждом из них можно найти нарушения правил техники безопасности, паспортов крепления и многое другое. А почему закрывают глаза на все это? Да если все делать, как полагается по правилам безопасности, то ежемесячно будем вы-

полнять план лишь процентов на двадцать. Но на наших плохо оборудованных шахтах, с чрезвычайно опасными условиями труда, к сожалению, невозможно ритмично вести добычу и при этом все делать строго по инструкции.

Что касается конфликта ИТР и рабочих, не согласен. На нашей шахте не встречал, чтобы рабочие выразили недоверие директору, начальнику участка или главным специалистам.

В. РЕСНЕР:

— Смешно слушать, когда говорят, что надо засучив рукава работать.

Прежде всего нужно отказаться от ударных вахт, рекордов, которые только «расколачивают» административную систему управления. Когда все будет нормально спланировано, никакие скоростные будут не нужны. Нужно побольше грамотных экономистов на шахте. Наконец, ответим себе честно, нужны ли на шахте инженеры по соцсоревнованию. Нет. Пусть лучше эти люди работают, где нужнее.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

К РЫЖКОВУ

17 ноября в Москве состоится встреча представителей рабочих комитетов городов страны с Председателем Совета Министров СССР **Н. И. РЫЖКОВЫМ.**

УЧАСТНИКИ встречи обсудят ход выполнения Протоколов требований, подписанных членами правительственной комиссии во время забастовок в угольных регионах страны.

От нашего города в Москву вылетели председатель городского рабочего комитета **В. Маханов** и забойщик участка № 1 шахты «Тырганская» **А. Груздев.**

— Многие пункты Протокола по Прокопьевску не выполняются, — сказал перед отъездом **В. Маханов.** — И мы хотим еще раз заострить внимание **т. Рыжкова** на этом. Для улучшения обслуживания пассажиров автотранспортом мы

просили выделить дежевым назначением для г. Прокопьевска 20 автобусов. Совмин СССР должен был решить этот вопрос в месячный срок, однако до сих пор нет по нему никаких сдвигов. Также не решены вопросы по выделению машин для ремонта и уборки городских дорог: автогрейдеры, поливочные, подметало-уборочные машины, экскаваторы, пескоразбрасыватели и так далее. Кроме того, до сих пор городу не выделены 20 миллионов под снос ветхого жилья, остро не хватает для работы крепежного леса.

Записала
С. ДЕНИКИНА.

тиве есть люди, которые не отличаются особым рвением к работе, прогуливают, опаздывают. Но они были и ранее, к сожалению, не перевелись и сейчас. И не воспитывать их надо, а гнать из коллектива. Когда говорят, что после забастовки производство при-

чин, стал требовательнее к себе и своему напарнику, значит, требую и от горного инженера того же. Беда вот в чем. Горный инженер не всегда соответствует занимаемой должности. Ведь как у нас заведено. Поработал человек начальником участка, по-

участков по закону, то на каждом из них можно найти нарушения правил техники безопасности, паспортов крепления и многое другое. А почему закрывают глаза на все это? Да если все делать, как полагается по правилам безопасности, то ежемесячно будем вы-

ше грамотных экономистов на шахте. Наконец, ответим себе честно, нужны ли на шахте инженеры по сопереживанию. Нет. Пусть лучше эти люди работают, где нужнее.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

пешку не выполняются, — сказал перед отъездом В. Маханов. — И мы хотим еще раз заострить внимание т. Рыжкова на этом. Для улучшения обслуживания пассажиров автотранспортом мы

сих пор городу не выделены 20 миллионов под снос ветхого жилья, остро не хватает для работы крепежного леса.

Записала
С. ДЕНИКИНА.

Сессия городского Совета народных депутатов

Город и село: вместе выполнять продовольственную программу

КАК УЖЕ сообщала наша газета, состоялась совместная сессия Прокопьевских городского и районного Советов народных депутатов. Рассмотрен вопрос «О реализации продовольственной программы Прокопьевского района, городов Прокопьевска и Киселевска и задачах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции». С докладом выступил заместитель председателя горисполкома Е. П. Макаров.

С отчетом о работе исполкома горсовета за созыв выступил председатель горисполкома Л. М. Коваленко.

Сегодня мы публикуем отчет с сессии.

Е. П. МАКАРОВ

Наша продовольственная программа (а мы ее вместе с вами разрабатывали и принимали) имеет несколько направлений. Выполнение ее предусматривает увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

В первоочередные меры включены: строительство жилья, соцкультобъектов, дороги. Этим мы предусматриваем остановить миграцию сельского населения, особенно молодежи, и с перспективой на приток рабочей силы, интеллигенции. По мере необходимости — оказание существенной помощи силами промпредприятий в укреплении и развитии производственной базы. Программа рассчитана на три года — 1989—1991, где предстоит освоить 20,8 млн. рублей. Из них в 1989 году —

6,6 млн. рублей, в том числе построить 24 дома, или 42 квартиры, в хозяйствах Прокопьевского района и шесть домов, или 11 квартир, в Промышленновском районе.

При выполнении заложенных объемов мы могли бы получить немалые прибавки в 1991 году по молоку, по мясу.

К сожалению, депутаты, готовящие данный вопрос на сессии, при объезде хозяйств убедились, что работа наша на благо общего стола далеко не так поставлена, как хотелось бы, о чем свидетельствуют цифры, имеющиеся у вас.

Есть, конечно, объективные причины: недостаточность ресурсов, где-то документация не готова, но больше всего вызывает беспокойство, что у руководителей не тот настрой, а точнее у неко-

торых нет желания понять политическую ситуацию, в какой оказалось наше государство в вопросах обеспечения продовольствием. Настрой пока почти индифферентный — на немедленную отдачу от села, хотя всем понятно, что нужно время для стабилизации, развития хозяйств и так далее. Есть, конечно, и хорошие начинания.

Научно-производственное объединение «Электромашина» (т. Шевелев) возрождает село Томское — на 1845 тысяч рублей составлена программа, Прокопьевский завод шахтной автоматики — Верхний Тереш (730 тысяч рублей); автоколонна № 1960 — деревню Мокроусово Промышленновского района (300 тысяч рублей); ремонтно-строительное управление № 4 — Карачумьш (550 тысяч рублей).

К сожалению, отдельные руководители-депутаты, проявляющие себя в другом хорошем начинании, здесь значительно отстают. С трудом называю в негативах таких руководителей, как Н. А. Новиков с шахты «Центральная», но факты, как говорят, вещь упрямая — из 125 тысяч освоили всего 15 тысяч рублей на

строительстве жилья в Сафоновской птицефабрике.

Научно-производственным объединением «Прокопьевскгидроуголь» (т. Ладыгин, Боткин) из 50 домов начато строительство только четырех, в том числе в совхозе «Прокопьевский» шахта имени Калинина, Головная автобаза и управление по рекультивации земель (т. Филатов, Иванов, Савилов) из пяти двухквартирных домов заложили фундамент под два дома.

Шахтой «Красный уголек» (т. Иванов) из 143 тысяч рублей ни рубля не освоено на объектах производственного назначения в совхозе «Луч» — личная антипатия двух руководителей. Углестроительный трест (т. Быков) из 290 тысяч рублей не освоил ни рубля в совхозе «Черкасовский».

Необходимо вместе подумать, нужна нам эта программа или нет. Думаю, что нужна все-таки, другого пути нет, формы же не догма, могут приобретать изменения, важно наверстать упущенное.

Второе, не менее важное направление, заложенное в программу, — раз-

витие подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций города. Их назначение более конкретное: дополнительно к ресурсам произвести продукты питания непосредственно для своих трудящихся. Сегодня подсобных хозяйств — 47, из них 37 по производству мяса. Сложное хозяйство дает убытки. Особенно это стало ощущаться с переходом на хозрасчет предприятий (когда лучше стали считать), и тем не менее это прибавка к столу.

Так, в 1987 году произведено 732 тонны, в 1989 году ожидается 992 тонны, или на одного трудящегося 7,96 килограмма, что больше на 2,3 килограмма против 1987 года, и поэтому наша задача это направление активно поддерживать, не заслонять рублем сложности, а больше видеть человеческого фактора. Все окупится. Об этом напомнили руководителям на продкомиссиях, на заседаниях исполкомов, и тем не менее 47 процентов коллективов абсолютно не занимаются организацией подсобных хозяйств и не вступают в кооперацию с селом на прямые договоры, в том числе мясокомбинат, завод

«Продмаш», Головная автобаза, табачная фабрика, шахтостроительное управление № 3 и другие.

В результате не построено свиначников на 3270 мест, на 350 мест КРС. Это примерно 327 тонн свинины и более 100 тонн говядины в живом весе.

Недостаточно занимаемся воспроизводством поголовья. Для заполнения скотопомещений стараемся закупить в госплемобъединении, не сознавая того, что этот общий вес снимается с фондов города по госресурсам. Проверяющие делают вывод, что со стороны руководителей мало внимания уделяется этим хозяйствам, в том числе по созданию условий труда работающих в этой сфере, что недостаточно кормовой базы и так далее.

На этот счет с руководством района есть договоренность: поскольку нет пахотных площадей на постоянно, можно использовать часть площадей, выделяемых для посадки картофеля население

(Окончание
на 2—3-й стр.)

в пригороде. Издалека привезти — не хотим помочь транспортом. Недостаточно выпасов. Нам порой нет дела до организации культурных пастбищ на тех же рекультивированных землях горных отводов.

При всех неувязках, в том числе по поставке молодняка, тем не менее населению в текущем году продано 5600 голов порослят на рынке, 1216 голов от воспроизводства подсобных хозяйств предприятий, 86 тысяч цыплят и 28 тысяч утят с птицефабрик.

Что касается садово-огороднических товариществ, то мы за полтора года возросли почти на 2,5 тысячи владельцев. Сейчас 26 товариществ, или 10 тысяч семей, имеют 708 гектаров земельных угодий, в том числе полезной — 500 га (пашни).

Собрано урожая в текущем году 1600 тонн плодов и ягод, 2200 тонн овощей, 1800 тонн картофеля. Урожайность составила 98 килограммов со 100 квадратных метров, в прошлом году 90 килограммов.

Институтом «Гипрозем» разработана схема развития садоводческих товариществ до 2000 года с отчуждением земель в пользу этих товариществ 810 гектаров, в том числе 226 га пашни. Мы освоили уже 220 га. На очереди больше 640 заявлений, но всех удовлетворить мы не можем, так как все желают иметь сад рядом с городом, в том числе в районах ПФЗ, Ясной Поляны. Исполком горсовета направил письма (отношения) в облисполком. Прокопьевский райисполком, агрокомитет с просьбой о выделении земель в количестве 225 га.

И последнее. Хотелось бы вынести на совет аудиторией вопрос по овощам. Этот год дал всем понять, что старыми мерками и

добротой можно поработать. Исходя из возможностей, мы должны их просто поощрить путем выделения товаров повышенной стоимости, что частично уже сделано (выделение через райисполкомы стиральных машин).

Считаю, что на сегодня совместная работа с труженниками села, а это уже новая форма общения, явится консолидирующей наших совместных усилий и вселит уверенность, что с поставленными задачами справимся.

НА ТРИБУНЕ председатель Зенковского райисполкома **В. А. Ромашин:**

— Обидно и стыдно, что за 70 лет существования Советской власти наши трудящиеся не обеспечиваются продовольствием, что повсеместно ощущается дефицит различных групп продовольственных товаров. Я в своем выступлении хочу сказать: а как же мы решаем эту проблему? Пожалуй, никогда не было столько шума вокруг уборки овощей и картофеля, как ныне. Многим горожанам надоела ежегодная повинность, от которой они имели чисто символический прирост. Селяне резонно возражают: не нам есть эту картошку. Не хотите, в Томск по 20 копеек на корню продадим. А в итоге?

Опыт работы на полях совхозов предприятий нашего района показывает, что не все у нас хорошо получается. Качество уборки картофеля в этом году оставляет желать много лучшего. Да и организация работы на поле совсем не похожа на ту, что на предприятиях. Ежедневно встречаясь с трудящимися на полях, можно было отметить отсутствие какой-либо заботы о

том спланированной ремонт. Надо же что-то делать механизацией?

12 октября 1989 года в газете «Кузбасс» напечатано обращение к жителям и рабочим комитетам Кузбасса трудовых коллективов агропромышленного комплекса Ижморского, Мариинского, Тисульского, Чебулинского, Яйского районов. Первый пункт гласит: «Изменить отношение города к шефским связям с тем, чтобы пять процентов сельского населения Кузбасса обеспечило продовольствием всех жителей области». Это в полной мере относится и к жителям Прокопьевска.

Нам надо поставить дело так, чтобы все горожане, трудовые коллективы знали, из каких совхозов поступают молоко, мясо, картофель, овощи в город, и что необходимо сделать за счет города для увеличения этих поступлений, чтобы у людей появилась полная заинтересованность в их увеличении, своевременной переработке и хранении. Это и будет называться «на взаимовыгодной экономической основе».

Я обращаюсь к депутатам: товарищи, только от нас с вами зависит, будут ли картофель и овощи в городе. Селянам не под силу обрабатывать и убирать с такого количества площадей овощи и картофель. Они просто-напросто сократят их и будут правы. Зачем крестьянину занимать землю и вкладывать труд в дело, от которого никакого толка, зачем ходить просителем по городским предприятиям? Но если это случится, ведро картошки на рынке будет стоить не пятерку, а, понятно, гораздо больше.

Немаловажную роль в улучшении снабжения продуктами питания иг-

«Перспективный» Л. И. Гроу:

— За последние годы наша садоводческая отрасль значительно сократила объемы производства своей продукции. Два года мы не обеспечивали город в полной мере ягодой смородины, не хватает земляники, малины. И это, по-видимому, будет продолжаться, так как производить нашу продукцию в большем объеме мы не в силах: не хватает рабочих рук. Уходят с возрастом старые кадры, молодежь тяжелый физический труд не привлекает, а автоматика и механизация к нам придут еще, наверное, не скоро. Конечно, наш коллектив — специалисты, которые уже много лет работают в садоводстве, вместе с рабочими стараются сохранить свою отрасль, прилагают максимум усилий. Ведь в последние годы очень возрос спрос на саженцы, да и от ягоды никто не отказывается. И, конечно же, совсем с другим настроением работалось бы, если бы люди, для которых мы выращиваем саженцы и ягоду, вспоминали о нас не только тогда, когда подходит время сбора готового урожая. Нам очень нужна помощь в выращивании и выкопке саженцев, прополочных работах.

Наш совхоз — единственное крупное садоводческое хозяйство в районе и на юге Кузбасса, и если внимание к нам останется то же, мы можем в конце концов потерять это хозяйство. В этом году мы не получили людей, за исключением учащихся, ни на прополку, ни на выкопку саженцев. И сейчас на отдельные участки больно смотреть, стоит все в бурьяне, что же дальше от них ожидать? Да и раньше, когда вы-

Н. И. Жаркова:

— Я представляю энергоуправление. Коллектив у нас небольшой, около 500 человек, поэтому своего подсобного хозяйства у нас нет, поэтому энергоуправление заключило договор с совхозом «Перспективный». По данному договору наше предприятие выполняет электромонтажные работы на строительстве жилых домов: ремонт и осведенность улиц поселка и ремонт электрооборудования. За это совхоз «Перспективный» обязуется продать нам мяса по цене 3 р. 40 коп. за килограмм 4 тонны в год. Купим у совхоза для нужд работников энергоуправления фуражное зерно, продукты садоводства на сумму 5 тысяч рублей. Энергоуправление вступило в пай с УМТС, которое имеет подсобное хозяйство в деревне Ключи. Энергоуправление выполняет там электромонтажные работы. Совхоз Ключи за год обязуется продать 8 тонн мяса, уже продано энергоуправлению 5,5 тонны мяса. В совхозе «Перспективный» силами энергоуправления убрано 8 гектаров картофеля, 3 — свеклы, 2 гектара моркови, заготовлено 20 тонн сена.

СЛОВО берет бригадир птицеводства Сафоновской птицефабрики Г. И. Камшайкина:

— В настоящее время птицеводство, похоже, преднамеренно ставят в тяжелое положение. В области оно почти загублено, а в нашем регионе (Прокопьевск - Киселевск) — особенно. За девять месяцев при плановой прибыли 2 млн. рублей нашей фабрикой получено 870 тысяч. В сентябре убытки составили 118 тысяч рублей. Финансовое положение

на питание нашим детям, пенсионерам и больным людям, в план не засчитывают. Говорят, кормите шахтеров, сами не ешьте.

А что же, товарищи шахтеры, творится после забастовки с мясом птицы? Реализация мяса кур и уток практически прекратилась. Нахалпала наша область мяса из других областей, у людей отобрали для нас, а свое мясо? Яйцо 1 млн. 200 тысяч штук — на корм птице, и мясо свое тоже в котел «Лапс». Нашу утку по 1 р. 90 коп. практически не берут — магазины забиты привозной — по 2 руб. 40 коп. Зачем же, спрашивается, добивались строительства утконоферы на Сафоновской птицефабрике, вкладывали колоссальные средства, в том числе горожане 1 млн. своих денег?

Убедительно просим облисполком и наш город выделить нашему хозяйству фирменный магазин с необходимым оборудованием и снятием фондов на этот магазин с торговых организаций города. Занимаемся давно. Для вас же, товарищи, горожане, будет лучше. А пока на 1990 год мы вынуждены сократить производство яйца на 5 млн. штук, производство мяса на 400 тонн, везите из других областей, если не хотите обратиться лицом к нуждам селян.

СЛОВО берет бригадир животноводов совхоза «Севский» С. Н. Свицова:

— Вот уже год наша бригада работает на арендном подряде, и можно сказать, что добились неплохих результатов. За 10 месяцев мы выполнили годовой план. 2650 килограммов на фуражную корову, но в ладоши мы хлопать не

народных депутатов

ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

собираемся, до конца года еще далеко. Животноводы совхоза работают с интересом. У нас осваиваются новые формы работы и оплаты труда. Теперь посмотрим, какую же помощь оказывают нам горожане. Так как у нас нет своих сенокосных угодий, нам отводят сенокосы в тайге. 20-ти организациям было дано задание приготовить там сено в помощь сельчанам. И что же вы думаете, всего только один Киселевский разрез выполнил свое задание. И вот встает вопрос, а каким же путем другие организации выполняют свое задание, и вообще, для чего оно им дается, не для того ли, чтобы отметка была только на бумаге? А потом город будет спрашивать у нас молоко, а помочь приготовить корма они не захотели.

Но, конечно, не все так относится при оказании помощи селу. На уборке картофеля рабочие шахт «Черкасская», имени Ворошилова, заслуживали слов благодарности за добросовестное отношение к работе.

Что я хочу в конце сказать, что нельзя нам накалять страсти между городом и селом, ведь у нас общие задачи и цели. И все одинаково хотят жить хорошо, что горожане, что сельчане. А для этого нам нужно найти общий язык.

☆☆☆

НАША газета публик-

на 43 миллиона рублей.

В докладе отмечалось, что в городе больше плана выпускается товаров народного потребления, однако темпы их выпуска не могут никого удовлетворить. Исполкому следует проявить больше настойчивости по обеспечению предприятий материальными ресурсами, принимать действенные меры для выполнения разработанной с участием трудовых коллективов программы развития производства товаров народного потребления на 1990 год и XIII пятилетку.

Не хватает настойчивости в решении этих вопросов и плановой комиссии горисполкома. Недостаточно требовательности предъявляет исполком к руководителям предприятий бытового обслуживания населения, и как следствие, ими допущен долг в 139 тысяч рублей. Поэтому необходимо принять исчерпывающие меры для того, чтобы установленный план оказания услуг населению на 44 с половиной миллиона рублей выполнить.

В докладе прозвучала озабоченность решением жилищного вопроса. Выполнение комплексной программы по строительству жилья до двухтысячного года пока не отвечает сегодняшним требованиям. Более 24 тысяч семей необходимо обеспечить квартирами, из них свыше пяти тысяч переселить из ветхого жилья. Темпы же ввода в эксплуатацию новых квартир, и особенно хозспособом, на сегодняшний день неу-

ководимое А. А. Холодковым, не сумело добиться от подведомственных организаций улучшения качества выполняемых работ. Крайне плохое качество асфальто-бетонной смеси, неправильная укладка водосточных труб, отвод воды, поверхностная обработка приводят к тому, что вновь построенные и отремонтированные дороги не выдерживают установленных сроков службы и преждевременно выходят из строя.

Острой проблемой остается обеспечение жителей города водой и электроэнергией. Однако в решении этих вопросов исполком, управление коммунального хозяйства проявляют недостаточную настойчивость. Усугубляют положение многочисленные утечки на водопроводных сетях, частые аварии на энергосетях из-за несогласованных действий при производстве работ строительными и промышленными предприятиями.

Продолжает вызывать много нареканий сфера торгового обслуживания. И хотя работники этой сферы стремились к удовлетворению потребностей населения в продуктах питания и непродовольственных товарах, сегодняшних требований они не удовлетворяют. Программа строительства объектов торговли осталась невыполненной, медленными темпами ведутся строительство и ремонт материально-технической базы для закладки и хранения картофеля и овощей в столовых про-

личество преступлений за девять месяцев этого года возросло на 44 процента. Среди них преобладают такие виды, как кражи государственного и личного имущества, уличная преступность.

Не снижается уровень рецидивной преступности, и особо тревожит то, что каждое второе преступление совершается лицами в нетрезвом состоянии, а в то же время комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом на предприятиях заметно снизили уровень своей деятельности. Задачей исполкома является то, чтобы все начинания по укреплению правопорядка не превратились в кратковременную кампанию. Л. М. Коваленко необходимо активизировать деятельность временного комитета по борьбе с преступностью с тем, чтобы полностью выполнить все намеченные мероприятия.

Сейчас мы находимся в преддверии выборов в республиканский и местные Советы народных депутатов. В этой связи исполкому предстоит огромная, ответственнейшая работа по их подготовке и проведению.

НА ТРИБУНЕ учитель средней школы № 2 **В. Н. Краснов:**

— В народном образовании еще очень много проблем, которые надо решать всенародно. Главная задача — это укрепление материальной базы учреждений народного образования. Бюджет наш крайне скуд-

билизироваться. Советы, без власти и денег, реальной помощи оказать не могут. В каком положении оказываются школы?

И последнее. Не является ли должной заботы и об учителях как со стороны гор- и райисполкомов, так и базовых предприятий.

В настоящее время около 300 учителей нуждаются в получении жилья, некоторые стоят в очереди 15 лет. Постановлением облисполкома от 13 апреля 1982 г. предусмотрено ежегодное выделение 50 квартир для преподавателей. Это постановление не выполняется.

СЛОВО берет председатель Рудничного райисполкома **В. Ф. Лунев:**

— Сегодня высказываются много нареканий и упреков в адрес местных Советов, о пассивности депутатского корпуса, низкой эффективности в деятельности исполкомов. И с этим нельзя не согласиться, хотя к тому есть множество причин экономического характера, законодательного, требующих решения в общегосударственном плане.

И все-таки было бы несправедливо отрицать тот факт, что местные Советы в основу своей работы ставили задачи обеспечения жизнедеятельности населения, и в этом обширном диапазоне задач имеются определенные результаты, которые прозвучали в отчетном докладе. Однако мы ра-

касается опыта г. Кемерово по созданию так называемой муниципальной милиции, организацию которой мы необоснованно затыкаем. Это касается опыта г. Юрги по созданию филиала проектного института, который, конечно же, намного улучшает дела в проектировании. В нашем городе число жителей в 3 раза больше, а проектирование ведут далеко не лучшие кадры Новокузнецкого института «Кузбассгражданпроект».

Это касается и вопроса создания УКСа при исполкоме, тем более необходимого при переходе всех предприятий в городе на экономическую самостоятельность, когда нужен дирижер не ведомственный, а учитывающий интересы всех.

Сегодня, в канун предстоящих выборов в местные Советы, нужно поставить точку в затянувшейся полемике о целесообразности районной делегации.

СЛОВО берет электрослесарь шахты «Зиминка» **А. В. Гаврилов:**

— В своем выступлении мне хотелось бы сказать о работе объединения жилищно-коммунального хозяйства, которое возглавляет Александр Александрович Холодков. Готовясь к сессии, я побывал в жэке объединения, посетил несколько домов, находящихся на его балансе. И вот какая получилась картина. Гайдара, 13. Шифер покрыт без толи, течет возле

сказать, что нельзя нам накалять страсти между городом и селом, ведь у нас общие задачи и цели. И все одинаково хотят жить хорошо, что горожане, что селяне. А для этого нам нужно найти общий язык.

☆☆☆

НАША газета публиковала материалы и отчеты исполкома горсовета. Сегодня мы публикуем прения по докладу председателя горисполкома Л. М. Коваленко. Первым слово взял первый секретарь горкома КПСС М. И. Гребенцов:

— В докладе исполкома горсовета достаточно полно отражено, что он в отчетном периоде стремился совершенствовать стиль и методы управления комплексным социальным и экономическим развитием города, оказывал влияние на решение вопросов обеспечения населения продовольствием и жильем, товарами народного потребления, бытового обслуживания, благоустройства, торговли, народного образования и здравоохранения, повышения трудовой и политической активности трудящихся.

В полной ли мере удалось исполкому претворить в жизнь это стремление? Думается, что нет. И это показала июльская забастовка шахтеров, требования которых поддержали коллективы других отраслей.

Прежде всего исполком не сумел добиться устранения многих негативных явлений в экономическом и социальном развитии города. Медленно повышается эффективность производства. На многих предприятиях рост заработной платы не соответствует его конечным результатам. Пятнадцать промышленных предприятий не справились с планом поставок и недодали продукции более чем

программы по строительству жилья до двухтысячного года пока не отвечает сегодняшним требованиям. Более 24 тысяч семей необходимо обеспечить квартирами, из них свыше пяти тысяч переселить из ветхого жилья. Темпы же ввода в эксплуатацию новых квартир, и особенно хозяйственным, на сегодняшний день неудовлетворительны.

Продолжает оставаться злободневным вопрос качества строительства. Как результат, ни один объект не представлен государственной комиссией без строительных недоделок. Только с расчетного счета домостроительного комбината снято 480 тысяч рублей за низкое качество строительно-монтажных работ.

Самого пристального внимания исполкома городского Совета требуют и вопросы комплексного благоустройства и телефонизации засраиваемых новых районов.

Одной из основных проблем является также продовольственная. О ней сегодня шел разговор совместно с депутатами Прокопьевского районного Совета, и я не буду подробно останавливаться на этом, хочу только сказать, что основной задачей исполкома горсовета является безусловное выполнение принятого решения с привлечением трудовых коллективов промышленных предприятий.

Следует отметить, что в отчетном периоде, особенно в текущем году, уделялось значительно больше внимания коммунальному обслуживанию населения. Мы видим больше отремонтированного жилья, реконструированных основных автомобильных дорог, отремонтированных внутриквартальных проездов и тротуаров, более устойчивую работу коммунальных котельных и тепловых сетей.

Однако управление коммунального хозяйства, ру-

ководства и непроходимость товаров, сегодняшних требований они не удовлетворяют. Программа строительства объектов торговли осталась невыполненной, медленными темпами ведутся строительство и ремонт материально-технической базы для закладки и хранения картофеля и овощей в столовых промышленных предприятий.

Принятыми исполкомом мерами достигнуто сокращение разрыва в обеспечении товарными ресурсами, но в целом, как уже говорилось в докладе, план торговая отрасль города не выполнила и по товарообороту за два с половиной года задолжала более 43 миллионов рублей.

В решении данных вопросов больше настойчивости и требовательности следует проявлять и торговому отделу горисполкома, и заместителю председателя горисполкома тов. Е. П. Макарову.

Исполком городского Совета уделял внимание развитию в городе здравоохранения. Обстоятельный разговор об этом шел на предыдущей сессии. Не повторяя того, о чем говорилось на сессии, хотел бы только отметить, что сдвиги в лучшую сторону происходят пока медленно.

В городе значительное отставание в строительстве новых школ и дошкольных учреждений, отсюда не изжиты трехдневные занятия.

Из-за перехода на новые методы хозяйствования в последнее время усложнились взаимоотношения учебных заведений с базовыми предприятиями.

Определенную озабоченность вызывает состояние охраны правопорядка. Несмотря на то, что особенно в последнее время исполком, отдел внутренних дел принимают меры по укреплению правопорядка, однако общее

НА ТРИБУНЕ учитель средней школы № 2 В. Н. Красноя:

— В народном образовании еще очень много проблем, которые надо решать всенародно. Главная задача — это укрепление материальной базы учреждений народного образования. Бюджет наш крайне скудный, к тому же в связи с дефицитом городского бюджета в феврале текущего года было закрыто 258,2 тысячи рублей, чем народное образование было поставлено в очень затруднительное положение: в настоящее время финансы третьего квартала уже практически израсходованы, по сути дела ранее утвержденный бюджет оказался фиктивным, вследствие чего фиктивные и наши оставшиеся теперь неосуществимыми многие планы. Поэтому хотелось бы, чтоб решался вопрос о возврате ассигнований народному образованию, а впредь необходимо утверждать реальный бюджет.

Мы значительно отстали в строительстве новых школ. В последние два года с большим трудом удавалось вводить по одной школе в год на 1176 мест. Но в этом году ни одной школы не прибавилось, что привело снова к трехдневным занятиям в школе № 15. О какой работоспособности ребенка можно говорить, если его учебный день начинается в 4 часа дня? Известно, что даже вторая смена не реализует всех возможностей учащихся, что уж говорить о третьей.

За последнее время усложнились отношения школ с базовыми предприятиями. Переход на новые методы хозяйствования стал своеобразным щитом между школами и базовиками, и положение это может ста-

дарственным плане. И все-таки было бы несправедливо отрицать тот факт, что местные Советы в основу своей работы ставили задачи обеспечения жизнедеятельности населения, и в этом обширном диапазоне задач имеются определенные результаты, которые прозвучали в отчетном докладе. Однако мы, работники районных исполкомов, не удовлетворены результатами своей работы.

У нас накопилось много проблем в строительстве, которые с годами не только не решаются, но и обостряются.

Ухудшаются дела в жилищно-коммунальном хозяйстве. Это относится и к ведомственным службам, и к городским.

Сегодня в городе вдвое возросла преступность, снижена активность правоохранительных органов, заняли выжидательную позицию прокуратура и суды, тем самым давая повод выше голову поднимать преступным элементам.

Мы видим, что существующая структура горного райисполкомов не позволяет охватить все виды деятельности в управлении строительством, коммунальным хозяйством. Нет для этого ни материально-технической базы, ни экономической основы. Стыдно признаться, но больше всего нарушений финансово-штатной дисциплины в исполкомах. И пока этот унижающий нас всех «сухой паек» на содержание аппарата будет существовать, не будет в исполкомах грамотных и энергичных работников, не будет никакой перестройки в его работе.

Тем не менее, опыт работы Советов в отдельных городах показывает, что и при существующих условиях можно многое изменить, не дожидаясь соответствующих законов и разрешений сверху. Это

затягивать о работе объединения жилищно-коммунального хозяйства, которое возглавляет Александр Александрович Холодков. Готовясь к сессии, я побывал в жэке объединения, посетил несколько домов, находящихся на его балансе. И вот какая получилась картина. Гайдара, 13. Шифер покрыт без толи, течет возле труб дымохода, на стояках нет вентиля, выполнение нарядов рабочими никто не контролирует. Улица Гайдара, 46. Батареи чуть теплые из-за того, что дом концевой и стоят сопла, стояки невозможно развоздушить, в подвале сырость и грязь, не горят фонари уличного освещения.

Хотелось бы отметить дом № 38 по улице Вокзальной, который стоит на капитальном фундаменте с 1987 года. За это время два раза делали выборочный ремонт крыши, но крыша так до ума и не доведена. Ведется замена разводки холодной воды и проводка горячей, сделали пять стояков из восьми, краны при этом нигде не поставили, делали с сентября по октябрь в 1987 г., сменили стояки и батареи, а подвальную разводку не сделали. Когда жильцы обратились к тов. Холодкову, он их отсылал в РСУ-4, так как этот коллектив занимается ремонтом данного дома.

Уже ставился на сессии вопрос по почте в этом доме, из-за которой во дворе дома, если вообще его можно назвать двором (здесь нет даже уголка для детей), постоянно разворачиваются почтовые машины, среди которых, рискуя жизнью, играют малыши. Там всегда грязно. Создается такое впечатление, что никто не хочет всем этим заниматься. ЖЭК вадит на РСУ-4 и РСХУ, те, в свою очередь, жалуется на нехватку материалов и рабочей силы.

ХРОНИКА

ЧЕМПИОНОМ ГОРОДА СРЕДИ ЮНОШЕЙ стал кандидат в мастера Владислав Тропин (школа № 6).

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ИГРЫ ПЕРВОГО ЧЕМПИОНАТА горняков города по шахматам. Среди 26 участников известные в городе спортсмены Г. Дудин (шахта имени Калинин), В. Шестаков («Центральная»), Г. Чернозипуников («Тырганская»), В. Ушаков («Коксовая»), М. Ахмеджанов («Красногорская»), А. Рубан (имени Дзержинского). Лидируют на турнире Г. Дудин, В. Шестаков, М. Ахмеджанов.

В КЛУБЕ «ПЕШЕЧКА» СОСТОЯЛСЯ праздничный блицтурнир шахматистов. На удивление здорово в турнире сыграл Х. Мухамедзянов (ИШИУ), поделивший первое место с С. Савельченко. Третье место заняли студент Кемеровского медицинского института Вяч. Фанасков и шахтер Н. Милюшук. Пятым стал инженер-строитель С. Паршуков.

19 НОЯБРЯ В ДЮСШ-2 ГОРОНО в 11 часов начинается очередное «плавание» «Белой ладьи». Команды пионерских дружин города вступят в борьбу за переходящий кубок.

П. НИКОЛАЕВ.

ТРОЙНАЯ
ПОБЕДА

В АНАПЕ ПРОВЕДЕН III ПОТОК ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО ШАХМАТНОГО ФЕСТИВАЛЯ

ОТ ПРОКОПЬЕВСКА в турнире выступали шахматисты шахты имени Дзержинского А. Рубан, Н. Милюшук, Л. Зорина и кандидат в мастера В. Тропин.

Турнир проходил по швейцарской системе в 9 туров. В командном зачете нам удалось занять первое место, опередив коллективы Краснодар и Грузии, которые соответственно заняли второе и третье места.



Выпуск № 7

(208)

ОБЩЕСТВЕННЫЙ
РЕДАКТОР П. ЗОРИН

Об истоках,
традициях,
фестивалях

ПОСЛЕДНЯЯ суббота октября была интересна для любителей шахмат тем, что в клубе «Пешечка» состоялось занятие по программе шахматного лектория. Судья всесоюзной категории П. Зорин рассказал слушателям об истоках и традициях шахматных турниров памяти М. И. Чигорина и традиционных сочинских фестивалей «Россия», представлявших большой интерес для всех, кто увлекается этой старинной игрой, ответил на вопросы.

А затем состоялся блицтурнир разрядников, в котором отличился кандидат в мастера спорта В. Тропин, набравший 12 очков из 12 возможных. Второе и третье места соответственно заняли

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

В СОЧИ ПРОШЕЛ ДЕСЯТЫЙ ШАХМАТНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «РОССИЯ»

В ФЕСТИВАЛЕ приняли участие также шахматисты Венгрии, Греции, Кубы, Польши, Франции, Австрии, Чехословакии, Югославии, Болгарии, Румынии, ГДР.

В дни фестиваля проводились XXIII международный турнир памяти М. И. Чигорина, XXIV международный женский турнир, международный турнир «Б», финал массового Всероссийского турнира сильнейших шахматистов, автономных республик, областей и краев федерации, а также турниры любителей, конкурсы решенный задач и этюдов, лекции и сеансы одновременной игры, блицтурниры. И всем этим в разной мере мне довелось заниматься как главному судье массовых мероприятий.

Проводя массовую линию фестиваля, пришлось общаться с мастерами и гроссмейстерами, судьями и функционерами, любителями шахмат из разных уголков страны. Много было интересного и любопытного за двадцать дней на фестивале. Памятны, например, встречи с чемпионкой мира Майей Чибурданидзе, чемпионом мира среди юниоров французом Жоуэлем Лотье и трехкратной чемпионкой мира среди девушек Алисой Галлямовой из Казани. Памятна лекция Виктора Глатмана о сути шахматного Союза, который призван оживить и перестроить шахматную жизнь в стране. Перестроит ли?

Не забуду, как оперативно пришлось помочь 8-летнему перворазряднику Максиму Ситнику, любимцу публики и Сочи. «Я хочу играть!» — умоляюще произнес малыш. Он сыграл партию в темпотурнире и проиграл перворазряднику из Минска, но карие глаза его светились...

Интересно и бескомпромиссно провел сеанс чемпион молодежных игр России хаба-

ровский армеец (наш земляк) Андрей Харлов.

Рассказ о массовых мероприятиях был бы неполным без Тали. Сам факт присутствия всемирно известного гроссмейстера, только что перенесшего сложнейшую операцию, сразу стал гвоздем программы. Михаил Нихмьевич провел два сеанса с часами со сборными города Сочи, ответил на многие вопросы. Особенно нелегко было играть с молодежью. Одну партию экс-чемпион мира даже проиграл. Любопытно и то, что последнюю партию с Талем заканчивал Дима Лушников, недавний ученик прокопьевской ДЮСШ гороно. Теперь он сочинец, и его новый тренер мастер спорта О. Педько очень довольна им. Впечатляет победа М. Тали в партии с молодым кандидатом О. Якубовским.



Здесь Таль неожиданно пожертвовал ладью.

1. Л:h6!! Кр:h6 2. h4f6 3. ef ef 4. hg+Кр:g6 5. Ф:e6 Фe7 6. Cd3+Крg5 7. Фf5+c неизбежным матом. Красиво, не правда ли?

П. ЗОРИН,

судья всесоюзной категории.



ОТ ПРОКОПЬЕВСКА в турнире выступали шахматисты шахты имени Дзержинского А. Рубан, Н. Милушук, Л. Зорина и кандидат в мастера В. Тропин.

Турнир проходил по швейцарской системе в 9 туров. В командном зачете нам удалось занять первое место, опередив коллективы Краснодара и Грузии, которые соответственно заняли второе и третье места.

В личном зачете среди мужчин первое место занял Владислав Тропин, второе — красноярец Кожанов, третье — мастер спорта Домес из Ленинграда. У женщин победила также представительница Прокопьевска Лариса Зорина. Она сделала лишь одну ничью, а остальные партии выиграла.

После этой тройной победы нас признали и пригласили на фестиваль в Грузию, а также в Анапу в следующем году.

А. РУБАН,
капитан команды.

интерес для всех, кто увлекается этой старинной игрой, ответил на вопросы.

А затем состоялся блицтурнир разрядников, в котором отличился кандидат в мастера спорта В. Тропин, набравший 12 очков из 12 возможных. Второе и третье места соответственно заняли С. Савельченко (шахта «Зенковская») и А. Рубан (шахта имени Дзержинского).

25—26 ноября в клубе «Пешечка» пройдет встреча с кемеровским мастером спорта С. Трофимовым. Состоится лекция «Планиета Чигорина», сеанс на 25-ти досках и блицтурнир сильнейших шахматистов с участием мастера спорта.



На снимке: во время лекторий.
Фото А. Лешина.

ТЕАТР-СТУДИЯ «КРУТЫЕ ПЛАСТЫ»
(в помещении ДК им. Маяковского)
Вечер старинного романа и вальса (19).

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной широкоформатный художественный фильм Приключения Квентина Дорварда, стрелка королевской гвардии (12, 16-30). Новая цветная индийская мелодрама Если бы... (9-30, 14, 18-20, 20-40). Зал «Глобус». Для детей — цветной художественный фильм Дайте нам мужчин! (9, 15-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм Куколка (10-30, 13, 17, 19-30). Зал «Кругозор». Кинопоказ «Сказка на экране». Василиса Прекрасная (9-40, 15-40). Новый цветной художественный фильм Ошибки молодости (11-30,

13-30, 17-30, 19-40, 21-10). Удлинение Аварийный полет (к сеансу в 1.30). Видеозал «Комета». Для детей—мультфильмы производства США. Герои Уолта Диснея на экране (12-10). Новый художественный фильм Омен, фильм 3-й (14-30, 16-40, 18-30, 20-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Луиный зал. Жан-Поль Бельмондо во французском приключенческом фильме Человек из Рио (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40). Звездный зал. Новый цветной художественный фильм Трудно первые сто лет (9-30, 12, 15, 17-30)—детям смотреть не рекомендуется. Елена Яковлева в новом цветном художественном фильме Интердевочка (20-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Дружок веселого бесенка (10, 13-10, 19). Данди по прозвищу «Крокодил» (11-30, 14-30). Трагедия в стиле рок (16-10). Видеофильмы (20, 22).

Поздравляем!

дорогого Александра Степановича СОРОКИНА с 70-летием. Желаем здоровья и долгих лет счастливой жизни. Жена, дети, внуки.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация и администрация шахты «Центральная» скорбят по поводу смерти члена КПСС, ветерана труда, горнорабочего участка № 15 **МИЗЕВА**

Василия (Даннловича) и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВЫ Прокопьевского полиграфобъединения и редакции газеты «Шахтерская правда» выражают соболезнование главному инженеру Ладурко Григорию Дмитриевичу по поводу смерти его матери

Ольги Сергеевны.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 П. Л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТИРАЖ 74135 ЭКЗ. Заказ 13007

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО